

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ЮБИЛЯРА

Р. А. МУСТАФИНУ —

50 лет



Секретариат правления Союза писателей СССР и совет по критике и литературоведению направили Рафаэлю Ахметовичу Мустафину приветствие:

«Выпускник Казанского государственного университета, Вы с юных лет посвятили себя литературе, в разные го-

ды были собственным корреспондентом газеты «Литература и жизнь» по Поволжью, ответственным секретарем Союза писателей Татарии, главным редактором журнала «Казан утлары».

Ваши творческие интересы обращены в первую очередь к проблемам советской многонациональной литературы, современного литературного процесса. «Муса Джалиль», «По следам обгоревшей песни», «Литературные портреты», «Чувство ответственности», «В процессе развития», «Сибгат Хаким» — этими и другими своими книгами, яркими выступлениями в периодической печати Вы внесли заметный вклад в повышение роли современной литературной критики. Четкость мысли, богатая зрудация, высокий профессионализм — отличительные качества Ваших работ, отстаивающих высочайшие принципы партийности и народности советской литературы. За литературно-критические работы Вы удостоены премий Союза писателей СССР и республиканской премии комсомола Татарии имени Мусы Джалиля.

Вы ведете активную общественную деятельность как член редколлегий ряда изданий, член советов по критике и литературоведению при СП СССР и СП РСФСР».

Первый в жизни писателя юбилей — прекрасный повод и для подведения первых итогов. И хотя делается это, увы, с некоторой долей грусти, но когда есть на что оглянуться, когда ты убежден, что твое слово нашло отклик в сердцах читателей, то, я уверен, превыше всего — сознание верности избранного тобой пути.

История татарской литературной критики не бедна талантами, но я бы сказал, что мой друг и коллега Рафаэль Мустафин занимает среди них особое место. Став «своим» в центральной печати, он сделал так много для ознакомления всесоюзного — да и не только всесоюзного — читателя с татарской литературой, как никто не делал этого до него. Рафаэль Мустафин стал достойным ее полпредом в содружестве литераторов народов СССР. Миссия столь же почтная, сколь и ответственная, и он выполняет ее с честью, хорошее называя хорошим, среднее — средним, не закрывая глаза и на плохое. Острые публицистические и критические выступления Рафаэля Мустафина пронизаны заботой о высоком авторитете искусства слова.

Всего этого было бы вполне достаточно, чтобы соста-

вить себе имя и занять видное место среди известных критиков страны. Однако деятельность Рафаэля Мустафина охватывает еще одну важную область — джалиловедение. Приняв эстафету от похонного Гази Кашшафа, он уже многие годы неустанно шагает по следам поэта-героя Мусы Джалиля, по крупицам собирает все ценное о его жизни и борьбе. На основе скрупулезного поиска и исследования родились книги и десятки статей Рафаэля Мустафина. Если мы сегодня так много знаем о великом жизненном и творческом подвиге Джалиля, то мы обязаны этим в очень большой степени нашему юбиляру.

Я часто удивляюсь и по-хорошему завидую ему: как много он успевает! Рафаэль Мустафин весь в движении, в поиске, в творческом горении. И встречает он свой первый юбилей очень молодым, красивым, в расцвете таланта. Щедро отдавая его людям.

Иbrahim NURULLIN
КАЗАНЬ

«Литературная газета» присоединяется к этим теплым поздравлениям.

20 МАЯ 1981

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

г. МОСКВА